

Semana Santa

Cuando nuestra edición circule por las calles, bajo el cielo nublado que ha presidido la ciudad en estos pasados días, y que persiste aún, el volteo jubiloso de las campanas y la rotunda voz de los cañones, habrán cantado al mundo la gloria magna de la resurrección del Señor: ¡Resurrexit! ¡Alleluia! ¡Alleluia!

Esta mañana en nuestro Templo máximo y en todas las iglesias palmesanas se han celebrado los oficios de Pascua, con una extraordinaria concurrencia de fieles, presididos en la Catedral por nuestras primeras Autoridades y asistiendo a ellos el Ayuntamiento en Corporación, según costumbre tradicional.

La información de estos actos es tan sabida de antemano, son tan pocas las personas que a ellos no concurren, que es inútil hacerla, por sabida ya. Volvamos los ojos a los dos últimos días, y repasemos brevemente los actos con que Palma ha recordado en este año de la Victoria, la fecha sacratísima de la redención humana.

JUEVES SANTO

La ciudad pamesana se desbordó en las calles en un inquieto y constante hormiguear de tiempo en tiempo, en la visita tradicional a los Sagrarios esplendorosos como nunca. La devoción demostrada excedió a todas las previsiones, y Palma se mostró eminentemente católica y profundamente compenetrada con estas conmemoraciones de la Iglesia.

La concurrencia a los oficios del día fué extraordinaria, como lo fué la que acudió por la tarde a la Catedral al simbólico acto del Lavatorio.

LA PROCESION

Algo después de la hora anunciada para salir la tradicional procesion de La Sangre, las calles de la ciudad eran pequeñas para contener el gentío.

La maravilla meteorológica que pintó de rojo el cielo marcando en él la sucesión de tres arco iris, aunque presagio de lluvia, no fué bastante, la que acudió por la tarde a la Catedral.

Y la procesion salió de la iglesia de la Anunciación, cuando las primeras gotas de las lluvias comenzaban a descender sobre Palma.

La manifestación religiosa tuvo caracteres en absoluto admirables. El desfile por los lugares que recorrió hasta ser suspendida duró por reloj, treinta minutos justos, durante los cuales pasaron ante los ojos del pueblo al que no pudo disolver la lluvia, docenas y docenas de cogradas de penitentes, los pasos tradicionales—la primera caída de Jesús Ecce Homo, la elevación de la Cruz, la Verónica, la Madre Dolorosa—; pasaron el Ayuntamiento y la Diputación en corporación ambos, representaciones del Ejército y de todas las entidades oficiales y particulares de la ciudad; una delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, integrada por los Secretarios Provincial y Local y el Jefe Provincial de Propaganda; desfiló la Banda Municipal, la Provincial, la del Crucero "Canarias", la del Regimiento de Infantería de Palma número 36; pasaron en formación admirable, secciones de marinería con el arma a la tuerca. Y al fin la imagen venerada del Santísimo Cristo de La Sangre, seguido inmediatamente por la presidencia de la procesion, que integraban, con el Gobernador Civil, que asistió a ella a pesar de hallarse indisputado, el Almirante Sr. Moreu, el Coronel Rovira representando a S. E. el Comandante General, el Jefe Provincial de nuestra Organización, el Comandante del Crucero "Canarias" Sr. Osamiz y el Presidente de la Diputación Provincial.

Cerraba la marcha, una centuria de Milicias del Movimiento. Detalles curiosos de la procesion los constituyeron especialmente, un penitente que marchaba hacia atrás y el gesto de un marino, que en la calle de los Olmos entonó—como otros varios que presenciaban el paso—unas saetas.

Al llegar el Santo Cristo de La Sangre a las proximidades de la Iglesia de San Miguel, era tal la lluvia, que se circuló la orden de suspender la procesion. La imagen venerada fué llevada al zaguán de la señorial mansión de D. Juan Massanet, desde donde, en un momento en que el aguacero decreció, fué de nuevo conducida a la iglesia del Hospital dándole escolta el Ayuntamiento y Diputación corporativamente, la representación integrada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, presidida por su Jefe Provincial y varios penitentes.

El Prior de la Iglesia del Hospital, agradeció a quienes acompañaron la imagen su gesto piadoso.

Los otros pasos que figuraron en la procesion, fueron también reguardados en los lugares en que se hallaban, siendo después conducidos a sus respectivas cofradías.

VIERNES SANTO

También los Oficios del día viéronse concurridísimos.

Por la tarde celebráronse en la

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MAYORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 566

Sábado 8 Abril 1939.— Año de la Victoria

Los Ejércitos de Italia han ocupado Tirana, la capital de Albania

VARIAS CIUDADES, ENTRE ELLAS LA CAPITAL, FUERON AYER PACIFICAMENTE TOMADAS.— EN ROMA SE DECLARA QUE ITALIA NECESITA GARANTIZAR SU SEGURIDAD EN EL ADRIATICO. Y QUE EL PUEBLO ITALIANO ESTA UNIDO AL ALBANES POR LAZOS DE AMISTAD SINCERA E INQUEBRANTABLE.—CONCILIABULOS DIPLOMATICOS.— PERSISTE LA INQUIETUD POLITICA EUROPEA

TROPAS DE ITALIA EN TIERRA DE ALBANIA

Roma. — Las ciudades de Santi Quaranta, Balona, Durazzo y San Giovanni di Medua han sido completamente ocupadas por las tropas italianas a las 10, hora italiana. Una comisión de parlamentarios enviados por el Rey Zogul y compuesta por el Ministro de Economía Nacional y por un

alto Oficial albanés acompañada por el Agregado militar italiano Gabrielli, ha solicitado conferenciar con el general Gazoni, comandante de las tropas, para presentarle una propuesta del Rey Zogul. Tal propuesta ha sido remitida a Roma.

DECLARACIONES DE PRENSA ITALIANA

Roma. — La prensa italiana comentando el desembarco de tropas italianas en Albania, pone de relieve que tal acción es el natural desahogo de la política italiana de 27 años con respecto a Albania. Esta política está basada por una parte de la sincera amistad hacia el pueblo albanés y por otra en la vital necesidad de Italia de no permitir que en la orilla opuesta del Adriático pueda constituirse una amenaza contra su seguridad y sus predominantes intereses en el Adriático.

Desde el 17 de diciembre de 1902, en la Conferencia de los Embajadores celebrada en Londres, Italia está al lado de Albania, habiendo hecho reconocer su independencia. Inmediatamente se inició aquella colaboración, merced a la cual Albania pudo alcanzar su actual desarrollo, tanto desde el punto de vista territorial como desde el punto de vista administrativo. En Albania todo estaba por hacer y todo se ha hecho y si hoy Albania ha resurgido con nueva vida, ello es debido a la colaboración italiana, colaboración no solamente política sino también técnica y financiera. No es misterio para nadie que Italia ha colocado en Albania ingentes capitales y creado por

ellos industrias. Pero aparte la tutela de estos grandes intereses, la acción actual italiana en Albania responde a una precisa y apremiante necesidad de defensa de nuestra seguridad y de nuestro legítimo e indiscutible derecho de predominio en el Adriático. Para comprender esto basta dar una ojeada a la posición de la costa albanesa que casi toca a la opuesta orilla italiana.

Hay que considerar además que Europa se encuentra frente a un período de alta tensión creada por las grandes democracias que tratan de estrechar a en torno a ellas el mayor número posible de pueblos para bloquear a los Estados totalitarios. Y puesto que las democracias han hecho varias maniobras en todos los pequeños Estados, no se excluye que se hayan intentado hacer oscuras maniobras también en Albania.

Italia se ha encontrado pues en la necesidad de replicar inmediatamente y con la mayor firmeza. La situación ha sido afrontada sin términos medios. Para su legítima defensa, Italia se ve obligada a tomar precauciones en el Adriático. Como siempre el fascismo no se deja sorprender por los acontecimientos, sino que los prevé y los domina.

NUEVAS IMPRESIONES

Roma. — Las noticias que han circulado en el extranjero acerca del desarrollo de las operaciones militares en Albania son tan fantásticas que no vale la pena de repetir las. También revelan el mismo sistema que se adoptó durante la guerra de Etiopía.

Es sabido y está demostrado que el régimen fascista sigue siempre un

solo método: el de decir siempre la verdad.

Roma. — Las tropas italianas se detuvieron a 15 kilómetros de Durazzo sobre el río Sijak. En Durazzo después del arreglo del campo de aviación ha aterrizado una escuadrilla de reconocimiento.

Al norte ha sido ocupado Alessio.

NOTAS VARIAS DESDE ALBANIA

EL REY ESTA EN EL PAIS

Tirana. — La noticia facilitada sobre la salida del Rey Zogul hacia Grecia, queda desmentida, pues éste está en Albania, pero su esposa la Reina, que hace pocos días había dado a luz al heredero del Trono, se ha trasladado a Grecia.

UNA NOTA A ITALIA

Tirana. — El presidente del gobierno albanés ha dirigido al señor Mussolini una nota manifestando que el pueblo albanés está dispuesto a luchar por su independencia a pesar de la desproporción que existe entre ambas naciones pues Albania no puede contar con un ejército de 300.000 hombres expertamente armados.

Albania tiene un millón doscientos mil habitantes en total; poca artillería, cuatro submarinos y dos destructores.

PROCLAMA ITALIANA

Albania. — Esta mañana a primeras horas de la mañana la aviación fascista lanzó proclamas a miles sobre todo el territorio albanés que decían así:

"Albaneses: Italia ante la inseguridad de sus vecinos y ante la avalancha del comunismo que está mirando vuestro país siendo vecinos, ante tal peligro se ve obligada a garantizar vuestra independencia y seguridad de sus súbditos en vuestro territorio.

Espera de vosotros que no haréis caso a las órdenes de resistencia que se os hagan los de vuestro gobierno, un gobierno que es de desorden y moscovita; no temáis que nada os puede pasar.—El Rey Emperador del Imperio Italiano".

CLINICA PENARANDA

CIRUGIA GENERAL
TELÉFONO 2014

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsaría, 18, entresuelo.

ACTIVIDADES DE LA DIPLOMACIA

Roma. — En estos días el ministro de Relaciones Exteriores Conde Galeazzo Ciano ha estado continuamente en contacto con el ministro de Yugoslavia en Roma, habiendo hecho lo mismo el ministro de Italia en Belgrado, con el de Relaciones Exteriores de Yugoslavia.

Roma. — El ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano ha recibido al Embajador de Inglaterra, Lord Perth que le ha entregado una nota relativa a la situación planteada en Albania.

El Conde Ciano ha dado a Lord Perth las explicaciones y seguridades oportunas.

Bucarest. — El ministro de Relaciones Exteriores señor Gazensku en una entrevista, ha vuelto a confirmar la vo-

luntad de paz de Rumania y su decisión de no entrar en ningún sistema de seguridad colectiva o de pactos que sean dirigidos contra Alemania.

Roma. — A su regreso de Innsbruck, el general Pariani se ha dirigido al Palacio de Venecia para informar ampliamente al Duce sobre las conversaciones que ha sostenido en los días 5 y 6 con el general en jefe del mando supremo militar alemán.

Londres. — En respuesta a una interpelación sobre las relaciones italo-albanesas, el señor Chamberlain declaró ayer en la Cámara de los Comunes que Inglaterra no tiene intereses directos en Albania.

IMPRESIONES DESDE EL EXTRANJERO

EN FRANCIA

Mr. Bonnet, ministro de asuntos exteriores en Francia ha sostenido conferencias hoy con los embajadores de Rumania, la URSS, los Estados Unidos y el de Turquía.

París.—Mr. Daladier ha sostenido una larga conferencia con Mr. Bonnet sobre la cuestión de Albania.

París.—El embajador de Rumania en París ha salido con dirección a Rumania para informar a su gobierno del punto de vista de Europa sobre la cuestión de Albania y al propio tiempo de del propio de Francia.

EN ALEMANIA

Berlin. — Los centros oficiales de información están completamente de acuerdo con el punto de vista italiano, y al propio tiempo que alaban la muestra de compasión que Italia ha sentido por los albaneses oprimidos asegurándoles de esta manera la libertad y orden, dícese ser legalmente irreprochable.

EN YUGOESLAVIA

Belgrado.—El gobierno yugoeslavo se ha reunido esta tarde para tratar el asunto vital de Albania y al propio tiempo tomar sus medidas de seguridad del país.

El gobierno italiano le había comunicado la ruptura de negociacio-

ones con Albania y de su acción militar sobre el territorio albanés, asegurando al propio tiempo la cuestión del Adriático.

EN INGLATERRA

Alberdish.—El Primer ministro de Inglaterra Sir Chamberlain, ha estado en contacto directo con la Cámara con lo que respeta al asunto de Albania, pues había estado en este pueblo para descansar.

EN EE. UU.

Washington. — El Secretario de asuntos exteriores de los Estados Unidos Cordell Hull ha estado conferenciando por teléfono largamente con el presidente Roosevelt, pues éste se encontraba en Georgia.

París.—Comunican de esta ciudad que por mediación del secretario de asuntos exteriores de los Estados Unidos, Mr. Hull ha sido facilitado un informe diciendo que los Estados Unidos habían sido informados en todo momento de todo lo que pasaba en Europa con relación al pacto anglo-polonés y del asunto de Albania por mediación del Primer Ministro Inglés Sr. Chamberlain.

Roma.— El representante de los EE. UU. ha visitado el ministro italiano y le ha hecho algunas preguntas acerca de la ocupación del territorio albanés.

LOS ITALIANOS OCUPAN ALBANIA

Roma.—A las 9'30 de esta mañana, las tropas italianas que se hallan en territorio albanés, han hecho su entrada en Tirana, capital del reino.

Algunos núcleos, intentaron ofrecer resistencia al avance de los ejércitos del Imperio, pero fueron fácilmente vencidos y la operación se ha llevado a cabo con toda felicidad.

Como anteriormente se anunció la Reina de Albania ha buscado refugio en Grecia. El Rey Zogul ha huido también sin que sea posible señalar su paradero.

La población civil de la capital albanesa, ha recibido a los soldados de Italia con cálidas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

PUNTO DE VISTA ITALIANO

Roma. — La prensa de la tarde en Roma reproduce extractos de la declaración de Chamberlain el jueves en la Cámara de los Comunes sobre la conclusión de un pacto entre Inglaterra y Polonia.

Los comentarios del "Giornale d'Italia" se acentúan, que el pacto no responde a los deseos ingleses, pues Polonia tuvo interés en precisar la reciprocidad de garantía para quitar del pacto en lo posible la punta que ofrecía contra Alemania.

Manifestó el Coronel Beck que Polonia no quiere dejarse llevar a anti-alemana sino que quiere seguir manteniendo relaciones amistosas.

Para no dejar arrastrar el bloque de seguridad de las democracias contra los totalitarios se negó el Coronel Beck a firmar el pacto de reciproca asistencia contra los soviets.

Algunos corresponsales dicen que Beck hizo entrever claramente la posibilidad de que el gobierno de Varsovia consiente con el Reich en un análogo pacto de asistencia que podría sustituir el pacto de no agresión germano-polaco de 1914.

La prensa romana saca la conclusión de que la política de aislamiento de Alemania que hace Londres

tuvo únicamente éxito parcial (algunos periódicos hablan incluso de un fracaso en vista de la actitud de Polonia, pues el gobierno inglés tuvo que renunciar a amplios propósitos conformándose para salvar su prestigio con la conclusión del tratado de reciprocidad después de pesadas negociaciones.

LA POLÍTICA INGLESA.

Berlin.—A propósito de las declaraciones que hizo anoche el señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes, la "Correspondencia Política y Diplomática Alemana" dice que la afirmación según la cual el acuerdo anglo-polaco no va dirigido contra terceros países, no vale nada, pues los actos demuestran suficientemente que todo va dirigido contra Alemania.

A su vez el oficio "Deutsche Dienst" hace notar que a los esfuerzos del Reich para arreglar definitivamente las relaciones germano-polacas, el Gobierno de Varsovia ha respondido primero con una desastrosa movilización militar contra Alemania y luego dejándose arrastrar



VIERNES SANTO DE AYER, EN VINARÓZ; DE HOY EN MADRID

(Crónica de Espectador)

Fué en Viernes Santo. Hoy hace un año las tropas del General Alonso Pegaron al borde del Mediterráneo conquistando el pueblo de Vinaroz, y el General como un vencedor y como un iluminador se adelantaron a la playa, se arrodillaba ante el mar y sacaba las cuencas de las manos llenas de agua bendita del Mare Nostrum y haciendo la señal de la Cruz de pié, sencillamente, como un nuevo descubridor; gracias Dios mío; por Dios y por España. Fué en Viernes Santo. Todos cuantos le acompañáramos sumergidos en una honda emoción, teníamos la cabeza baja y la mano en la frente con la señal de la Santa Cruz. Y entonces vimos a la España roja dividida en dos que entraba en esa lenta agonía que había de durar desde entonces hasta este 1.º de Abril.

Hoy, Viernes Santo, después de aquel otro Viernes Santo del descubrimiento azul, Madrid ha descubierto también la hondura de su fé católica y como antes de la guerra y como siempre, las calles se han tornado en ríos rumorosos y las murcitas con mantilla, dibujan las graciosas siluetas con su perspectiva desde la amplia calle parece cerrarse en la Puerta de Alcalá. Semana Santa en Madrid después de 3 años de persecuciones, de angustias y de dolor. Hoy la Calle de Alcalá en Semana Santa, rumorosa y aturdida no ha tenido todavía aquella brillantez de épocas pretéritas, cuando la Patria no había sacrificado en el altar de la guerra redentora tantos miles de vidas de sus mejores hijos. Sin embargo ese Madrid ruidoso significa ya la mejor reconquista del espíritu, de la vuelta a lo tradicional, a lo español y a lo creyente.

Concluyó la guerra y la paz entre otros milagros, ha forjado entre de la primera Semana Santa en Madrid modesta y sencilla, con luto en los corazones por la muerte del Señor y por la muerte de tantos seres queridos. Es una Semana Santa del mayor recogimiento, con la convocación íntima que sale del alma y posa a los labios como una oración.

Hoy hace un año en Vinaroz, el Viernes Santo más sorprendente de la guerra, ha sido en Madrid al Viernes Santo de coloquios con Dios atormentado fueron tantos millares de españoles por españoles y por creyentes, a imagen y semejanza del propio Jesucristo. Ya en la Puerta de Alcalá se alza la Cruz de los Caídos a la que dan guardia permanente unos cuantos muchachos de la Falange inmortal. Y en derredor de la muchedumbre se agolpa enfervorecida y reza contrita por la salvación de las almas de los que cayeron. Toda la amplia vía es un camino que

hírvete de los españoles que sobrevivieron y que acuden a prosternarse ante esta Cruz monumental, severa y solemne. Apenas si nadie habla ya de la guerra. Si dijera que no existe otro recuerdo que el de los Caídos por la liberación de la Patria. El CAUDILLO nos ha traído esa nueva sensación de sentirnos fuertes para amar y defender a España y de sentirnos más fuertes de espíritu para amar a Dios sobre todas las cosas. Pasaron los días primeros de las locuras, del entusiasmo de todas las manifestaciones de alegría. Madrid empieza a recontar sus caídos y hacer balance de las pérdidas increíbles. Y el dolor y el luto tienen este reflejo extraño que es algo así como la sensación del hijo que perdió al padre y que no acierta a darse cuenta de la pérdida terrible.

Madrid en Viernes Santo me ha recordado aquel otro Viernes Santo de Vinaroz. Las Banderas Victoriosas desplegadas al viento y el agua salobre del Mediterráneo en las cuencas de la mano para hacer la señal de la Cruz, descubrimiento entonces de un mar muy nuestro y de un pueblo católico y descubrimiento ahora de un Madrid, corazón y alma de España, patriota y creyente. Los dolores y las angustias y las torturas de este Madrid trascurren inenarrables todavía porque llegaron hasta la entraña de cada ciudadano. Esta emoción se ha reflejado en Madrid en el fervor religioso de los creyentes que pueblan las vías, que llena los templos y se prosterna ante los modestísimos altares y ante las pequeñas imágenes prestadas para restaurar la vida de la Iglesia como exponente de este sentimiento que ha salvado a España.

Mediada la tarde me he dejado llevar por el oleaje humano hasta el pie mismo de la Cruz de los Caídos. Y entonces imitando sencillamente el gesto de la muchedumbre, he hincado la rodilla en tierra. Cerca de mí una viejecita sollozaba desgranando las cuencas de un Rosario. Para levantarse me ha pedido ayuda y entonces me ha dicho: "¿También le mataron a Vd. los suyos, verdad? Tres me faltan a mí; dos hijos aquí y otro de allá, con FRANCO, en aquel lado. Aquellos me los asesinaron cobardemente; éste murió valiente con su estrella de alférez en las filas de FRANCO. Era un santo y murió como un héroe. A él pido por Dios y a Dios le digo que mi única pena es no haberle podido ofrecer a España otros tantos hijos para que FRANCO lograra la victoria que tenía que lograr". Ella me dijo así y desapareció repentinamente. Yo le ví alejarse como una imagen dolorosa en este día del Madrid que amanece en este Viernes Santo por la gracia de Dios y el genio del CAUDILLO.

JOSE IBARRA, RODOLFO VON MORRO ¡PRESENTES!

Otros dos héroes menos. ¡Qué verdad es que las desgracias nunca vienen solas! Casi al mismo tiempo que conocíamos la gran tragedia de García Morato, llegaba a nosotros la noticia de otras dos desgracias del mismo tipo y acaecidas casi en la misma fecha. En el día aciago en que dejaba de existir para quebranto y dolor de España la primera figura de nuestra aviación de guerra, cayeron también otros dos excelentes pilotos de nuestra armada aérea, víctimas del cumplimiento del deber, lanzados en pésimas condiciones atmosféricas a los vientos en largo viaje en que era forzoso trasponer cordilleras ingentes donde forzosamente los elementos tenían que ofrecer la más dura y tenaz resistencia al paso de los hombres pájaros. Cayeron en la pugna titánica contra los elementos varios de ellos—excelesos si los hay—y entre esos varios cayó así mismo para ya nunca más remontar su vuelo aquel que con Morato compartió la gloria de ser as entre nuestros ases de la aviación, José Ibarra Montis, Comandante Jefe del grupo tercero de "Henkels" Jefe así mismo de la Escuela de

Pilotos de Caza de Jerez, la famosa escuela en la que se formaron todos los aguilucho que luego el propio García Morato conducía, seguro de ellos, por el azul infinito de victoria en victoria. José María Ibarra; las mejores manos de entre los mejores de nuestros pilotos, como decía invariablemente al hablar de él el inolvidable Joaquín, era poco menos que un ídolo entre nuestras gentes del aire; José María Ibarra, "El Tenorino" como le llamaban sus camaradas de proezas diarias, porque cantaba a maravilla, pintaba como un consumado maestro, era olímpico como esgrimidor, quizá el más fuerte de España; José María Ibarra as de ases se llevó consigo ese don imponderable, la grandeza de alma y ese secreto que hace de los hombres buenos ídolos de cuantos los tratan. Sus servicios a España y el prestigio de nuestras alas, solo en la gloriosa hoja de Morato encontraba par. Murió en el mismo día que su camarada de proezas y maestría. Juntas debieron sus almas gemelas cruzar la atmósfera hacia el cielo en vuelo magistral, incomparable. Y juntos gozarán ahora la gloria de Dios y permanecerán

juntos sus nombres en los anales de oro de nuestra historia como dominadores del aire.

La otra águila que abatió para siempre sus alas, no es un piloto español. Es el aviador más bravo e inteligente de cuantos en estos últimos tiempos tuvo la grande armada aérea germana, el Comandante Rodolfo Von Morro, aquel titán que asombró al mundo con el increíble e insuperable record del vuelo a Tokio. La fama de Morro quizá no tenga par en proezas en los tiempos actuales. Pero es que además Rodolfo Morro era bravísimo piloto de guerra y quiso demostrarlo bajo nuestro cielo, hermanado en nuestra cruzada de redención nacional. Fué uno de los primeros en llegar a nuestros aeródromos y le cupo en suerte figurar como el más destacado de nuestros pilotos en los días heroicos de la ingente lucha contra el marxismo al servicio de esta Santa Causa Liberadora de la amenaza bolchevique, que se cernía sobre todo el mundo civilizado y tenía por teatro de la trágica lucha las tierras y los cielos de España. Morro combatió ruda, diaria, bravísimamente desde los primeros días de Agosto de 1936 hasta fines de Julio del 1937. Durante ese año sus inestimables servicios voluntarios, junto a nuestra por entonces incipiente potencia en los aires, realizó empresas solo reservadas para titanes y prodigios y así fué en su aparato donde fueron transportadas las fuerzas de Africa al suelo peninsular. Su avión sembró de pánico las filas rojas cuando estas se enseñoreaban de tener el total dominio del aire y la absoluta fuerza agresiva de la aviación. Fué Morro uno de los bravos que volando sobre el sitiado Alcázar de Toledo, llevó a aquellos héroes inolvidables ayuda de material de socorro y sobre todo la inyección de optimismo que representaba en aquel inmenso drama el saberse los soldados protegidos, ayudados por las tropas de nuestro invicto CAUDILLO. Igualmente Morro prestó auxilio en repetidos vuelos arriesgadísimos a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza y más tarde a diario cooperó en las victorias continuadas al frente de una escuadrilla de bombardeos en el último desastre rojo de Brunete.

Nadie ha servido más y mejor a España que este incommensurable y valeroso piloto al que FRANCO concedió en uno de sus actos de suprema justicia la Medalla Militar. Al saberlo hoy muerto, todos los españoles sentimos pena igual a la que nos ha producido la terrible tragedia de este infortunado día 4 de abril en el Año de la Victoria. El servicio que prestaren a España queda con recuerdo indeleble en nuestros corazones y hoy se exterioriza con la más fervorosa plegaria y en el juramento de mantener vivo para siempre su recuerdo y con su recuerdo nuestra infinita gratitud.

A NUESTROS LECTORES
Dificultades que no están en nuestra mano remediar, ya que dependen de una tardanza en recibir el papel que tenemos pedido para la confección de nuestro diario, nos obligan a editar "FALANGE" en tamaño pequeño, en forma tal que somos los primeros en lamentarlo. Creemos que muy en breve quedará resuelta la dificultad y volveremos a editar nuestro diario como lo hicimos siempre.

TELON Y PANTALLA
PRINCIPAL.—Esta noche a las 8:30: Debut de la Compañía de Comedias de María Gámez, con la obra DUEÑA Y SEÑORA.
LIRICO.—A las 9:30: Cine y debut de los espectáculos Demon's.
BALEAR.—A las 8: FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO (estreno).
MODERNO Y RIALTO.—A las 8:30: ERANSE 7 HERMANAS (Estreno).
BORN.—A las 8:30: YO Y LA LUNA (Estreno).
PROTECTORA.—A las 8:30: ODIO QUE ENGENDRO AMOR (Estreno).

BORN
HOY, SOLEMNE ESTRENO
YO Y LA LUNA
con TITTO SCHIPA

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS. — CASA MALONDRA, Jaime II, 78. Teléfono 1732

C. N. S.
SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS DE PALMA
Para el día de Pascua se recuerda el cumplimiento de la Base 8.ª de las de Trabajo vigentes que dispone que no se elaborará pan ni panecillos por la tarde, estando obligados los operarios de este turno a hacer la levadura y se recuerda también el acuerdo de no poner a la venta el lunes siguiente hasta las 10 de la mañana panecillos del día.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
LA JUNTA DIRECTIVA

30
FAMOSOS ARTISTAS
forman en conjunto el
ESPECTACULO DEMON'S JAZZ
HOY en el
TEATRO LIRICO
SAXOFON Tenor (si b) y Soprano, estado nuevos. Razón: Joaquín Botía, 10. (Frente Instituto).

ERANSE 7
HOY MODERNO HERMANAS

Local: **TEATRO BALEAR**
Fecha: **HOY, SABADO de GLORIA**
Marca: **«COLUMBIA»**
Título: **FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO**
No deje de ver este magno film.
ASISTENCIA PALMESANA
DOMINGO, DIA 9 GRAN BAILE FAMILIAR A LAS 9 Y MEDIA NOCHE

FRONTON BALEAR
HOY, SABADO Tarde a las 5
SATUR — ECHAVE contra ATANO — SOLOZABAL
ROMAN — ECHENIQUE contra BARRENECHEA — TRECET Y quinielas.
Noche a las 9 y media ZULAICA — ARRATE contra CARMELO — LOYOLA
IRIONDO — RICARDO contra ECHEVARRIA — ISASI Y quinielas.
Detalles por programas y carteles. Domingo, partidos y quinielas.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA
Sevilla. — Con inusitado esplendor han tenido lugar las brillantes procesiones de Semana Santa exponente de la religiosidad andaluza. Las Cofradías que desfilaron ayer tarde hicieron la entrada en los templos respectivos a media noche. Las del Salvador y de la Pasión iban presididas por el Obispo argentino de la Merced Monseñor Serafini. Esta mañana salieron 7 Cofradías entre ellas la de Jesús del Gran Poder a la que acompañaban tupidas filas de nazarenos y la de la Merced que llevaba el fajín del General Queipo de Llano. También ha desfilado la de la Esperanza ante la Catedral de madrugada.
La glomeración de forasteros es extraordinaria presentando la ciudad un aspecto en extremo animado. La Cofradía de la Macarena entró hoy a mediodía en el Hospital Provincial. La de los Gitanos entró al mediodía cantándose muchas saetas algunas de ellas de gran belleza e inspiración. Esta mañana han tenido lugar varios actos religiosos a los que asistieron las autoridades.
Esta tarde han desfilado 8 Cofradías, entre ellas la de la Virgen de Loreto que llevaba como escolta un piquete del Arma de Aviación y la Virgen lucía crespones negros como señal de duelo por la muerte de García Morato que iba a ser recibido como hermano en el día de hoy.
El General Queipo presenció el desfile desde el balcón del Ayuntamiento. La plaza se encontraba llena de público, destacándose numerosas sevillanas que hostentaban la tradicional mantilla española.

TELEGRAMAS ENTRE BALBO Y KINDELAN
Roma. — El general Kindelán, Comandante de la Aviación Española ha dirigido al General Balbo el siguiente telegrama:
"En la guerra victoriosa que juntos hemos combatido y ganado, los aviadores españoles han aprendido a conocer y admirar a los camaradas italianos, modelos de valor y de capacidad técnica. Juntos alcanzamos la victoria y juntos venceremos en otras empresas. Os saludo. General Kindelán".
El General Balbo ha respondido como sigue:
"General Kindelán.—Madrid. Os agradezco con corazón de camarada vuestro saludo que reitero a todos los aviadores de la España Nacional. Ellos han demostrado combatiendo heroicamente en los cielos las virtudes de su pueblo. Los aviadores italianos están muy orgullosos de haber contribuido a la gran victoria. Así fué ayer, así será mañana.—Balbo".

PROCESION EN BURGOS
Burgos.—Ayer tarde a las siete recorrió la procesión las calles de la ciudad que estaba llena de gentío, la procesión que estaba compuesta de gentes de todas las asociaciones había muchos que iban con los pies descalzos y uno que recorrió aproximadamente unos diez kilómetros de rodillas.
La procesión resultó brillantísima iba al frente de ella el Obispo de la

SEMANA SANTA EN MADRID
Madrid. — Se ha celebrado con afluencia extraordinaria de público un solemne Via-Crucis que ha partido desde la Iglesia de San José hasta la plaza de la Independencia en donde se había instalado un altar monumental con las Flechas y el Yugo.

HOY HABLA SAN JOSE MAZAS
Esta tarde a las siete se celebrará en el Fronton Cinema de la ciudad de Zaragoza el importante acto en el que dejará oír su voz autorizada y prestigiosa el ilustre escritor y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Rafael Sánchez Mazas.
La actuación de esta gran figura del Movimiento ha despertado en Zaragoza enorme interés. No en balde es Sánchez Mazas uno de los precursores de esta gloriosa cruzada que ha salvado a nuestra patria, y uno de los valores más positivos y vigorosos de la joven España.
La entrada del Frontón para asistir a este acto es libre.
El Gobierno Civil ha facilitado la siguiente nota:
"A fin de que todos los empleados y obreros encuadrados en las organizaciones políticas y sindicales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, puedan asistir al desfile y acto Nacional Sindicalista que ha de celebrarse hoy día 8 a las 7 de la tarde con intervención de don Rafael Sánchez Mazas, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS he dispuesto que

ASISTENCIA PALMESANA
Como es tradicional en esta sociedad, el próximo domingo de Resurrección celebrará la primera velada familiar, de la serie que tiene en preparación para la actual primavera.
Dicha velada que empezará a las 9 y media de la noche, promete estar animadísima dado el gran entusiasmo que reina entre el elemento joven de la sociedad.
La Comisión de Festejos recuerda a los señores socios su obligación de exhibir el carnet de identidad a la entrada del local social.

EN EL CLUB DE REGATAS
Para celebrar la festividad de la Pascua y al objeto de reanimar la vida del mismo, este Club ha organizado un baile de socios en la tarde de dicho día, de seis a nueve, lo que se publica para conocimiento de los socios y familias.
VIAS URINARIAS
BLENNORRAGIA
Curación definitiva. Pre-matrimonial R. ALOMAR
Lorenzo Vicens 3, (tsvia. J. A. Clavé)
IMP. DE J. TOUS.—PALMA